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Milí Zálužania,
žijeme v dobe, kde sa každý zväčša ohradzuje svojimi práva-
mi, no zabúdame, že máme aj povinnosti. Povinnosťi dospe-
lej osoby vo všeobecnosti zahŕňajú napríklad zabezpečenie 
vlastných životných potrieb, dodržiavanie právnych predpi-
sov, starostlivosť o svoje zdravie, rodinu, majetok, platenie 
účtov, dodržiavanie pracovných povinností. Povinnosťou 
detí je rešpektovať rodičov, pomáhať v  domácnosti, úcta 
k starším, chodiť do školy, učiť sa, slušne sa správať k učite-
ľom, spolužiakom, rozvíjať svoje schopnosti a záujmy.

Každý deň sa stretávame s prejavmi vzájomnej nevraživos-
ti a nenávisti. Takmer sa to už stalo našim životným štýlom. 
Úplne sme v tom druhom prestali vidieť to dobré a takmer 
pod lupou a mikroskopom vyhľadávame akúkoľvek zámien-
ku, len aby sme ho mohli usvedčiť z niečoho zlého. Rozpú-
tavame negatívne vášne a  utvrdzujeme sa vo vlastnej do-
konalosti tým, že hádžeme špinu na toho, kto s nami nie je 
v jednej názorovej bubline.

Zastaviť túto snehovú guľu môžeme len my sami. Nikto iný 
to za nás neurobí. Návod je jednoduchý. Stačí len trocha sluš-
nosti, úcty a rešpektu voči svojmu okoliu a výsledok sa do-
staví. Dôležité je, aby každý z nás začal od seba.

Ako súčasť psychohygieny stačí vyplniť prihlášku do miest-
nych organizácií a spolkov, kde Vás isto radi privítajú a vyu-
žijete voľný čas zmysluplne. Kým sa budeme sami kritizovať, 
nič krásne sa nám v živote nemôže diať.

Obec Veľké Zálužie Vás aj v roku 2025 za spoluúčasti miest-
nych organizácií pozýva na spoločenské, kultúrne a  špor-
tové podujatia, ktoré sme pre vás pripravili. Príďte si užiť 
skvelú atmosféru, stretnúť priateľov a zažiť nezabudnuteľné 
chvíle plné zábavy a športového ducha.

Tešíme sa na vás!

Ing. Katarína Kováčová, prednosta OcÚ

Milí pedagogickí a nepedagogickí 
pracovníci materskej školy, 
základnej školy a CVČ Slniečko.
Dovoľte mi, aby som vám všetkým srdečne zablahože-
lal k  Medzinárodnému dňu učiteľov, ktorý oslavujeme 
28. marca. Tento deň je príležitosťou na vyjadrenie vďaky 
a uznania za vašu neoceniteľnú prácu a úsilie, ktoré vkla-
dáte do vzdelávania a výchovy našich detí.

Vaša obetavosť, trpezlivosť a  nekonečná snaha motivovať 
a inšpirovať mladé generácie sú pre našu komunitu nena-
hraditeľné. Vďaka vášmu nasadeniu a vášni pre vzdeláva-
nie môžu naše deti rásť a rozvíjať sa nielen v akademickej, 
ale aj v osobnostnej oblasti.

Nielen pedagogickí, ale aj nepedagogickí pracovníci majú 
významný podiel na tom, aby školské prostredie bolo bez-

pečné, príjemné a podporujúce. Vaša práca, hoci často ne-
nápadná, je kľúčová pre bezproblémový chod našich škôl 
a vzdelávacích zariadení.

Ďakujeme vám všetkým za vašu oddanosť, energiu a srdce, 
ktoré vkladáte do svojej práce každý deň. Vaša úloha je ne-
zastupiteľná a my si ju nesmierne vážime.

Prajem vám veľa zdravia, šťastia a úspechov vo vašom ďal-
šom pôsobení.

S úprimným obdivom a vďakou 
Milan Bíro, starosta obce

UZNESENIA 
ZO ZASADNUTIA 
OBECNÉHO 
ZASTUPITEĽSTVA 
OBCE VEĽKÉ ZÁLUŽIE
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SLOVO PREDNOSTKY OCÚ

INVESTIČNÉ AKCIE OBCE
Koncom roka 2024 sme nelenili a plne sme sa venovali 
príprave projektových žiadostí o získanie dotácií, 
aby sme šetrili peniaze obecného rozpočtu.

OPRAVA DVORA OCÚ

Obecný úrad začal s opravou vnútor-
ného dvora, ktorý slúži ako zázemie 
pre zamestnancov a  parkovisko pre 
návštevníkov. Povrch bol už značne 
poškodený, preto sa pristúpilo k  jeho 
rekonštrukcii. Stará zámková dlažba 
bola odstránená a nahradená novým 
materiálom. Súčasťou prác je aj za-
bezpečenie odvodňovacieho systé-
mu, aby sa zabránilo tvorbe kaluží pri 
dažďoch. Po dokončení úprav bude 
parkovanie pohodlnejšie a bezpečnej-
šie pre všetkých návštevníkov úradu. 
Zároveň sa upraví aj okolie dvora, aby 
pôsobilo estetickejšie a  príjemnej-
šie. Obecný úrad financoval opravu 
vnútorného dvora obecného úradu 
z  vlastných zdrojov. Veríme, že nová 
úprava prispeje k  väčšiemu komfor-
tu a spokojnosti všetkých obyvateľov. 
Ďakujeme za pochopenie a  tešíme 
sa na vaše návštevy vo  vylepšenom 
priestore!

OPRAVA PARKIET V SD

V  spoločenskom dome prebiehala 
v  priebehu mesiaca január oprava 
parkiet, aby sme zabezpečili kraj-
ší a  bezpečnejší priestor pre všetky 
podujatia. Obecný úrad financoval 
opravu parkiet z  vlastného rozpoč-
tu. Poškodené a  chýbajúce drevené 
dosky boli doplnené o chýbajúce nové 
kusy. Parkety boli následne zabrú-
sené a  doplnené kvalitnými mate-
riálmi. Po vyrovnaní podkladu sa na 

parkety naniesol ochranný lak, ktorý 
zvýši ich odolnosť a predĺži životnosť. 
Osadili sme nové sokle a  steny sme 
omaľovali. Práce vykonávali skúsení 
remeselníci, ktorí dbajú na precízne 
prevedenie a  estetický vzhľad podla-
hy. Po dokončení opráv je sála opäť 
pripravená na kultúrne, spoločenské 
aj športové aktivity. Veríme, že náv-
števníci ocenia novú podlahu, ktorá 
prispeje k  pohodliu a  príjemnej at-
mosfére podujatí. Počas opravy bol 

spoločenský dom dočasne zatvorený, 
ďakujeme za trpezlivosť a pochopenie 
všetkým občanom. Tešíme sa, že si po 
renovácii parkiet spoločne užijeme 
podujatia na krásne zrekonštruovanej 
podlahe.

VÝZVA FPU
Fond na podporu umenia vyhlásil vý-
zvu na podanie žiadosti „Vybavenie 
knižníc a  menšia knižničná infraš-
truktúra“, do ktorej sme sa aktívne 
zapojili. Našim cieľom je revitalizovať 
priestor na úseku literatúry pre dos-
pelých. Hlavným zámerom je vytvoriť 
moderné, pohodlné a príjemné pros-
tredie, ktoré bude motivovať návštev-
níkov k tráveniu času v knižnici. Zre-
vitalizovaný priestor by mal ponúknuť 
nielen dostatok miesta na čítanie 
a  štúdium, ale aj estetické a  funkčné 
vybavenie, ktoré sa okrem drobných 
úprav nemenilo už niekoľko rokov. 
Tento krok taktiež prispeje k  zvýše-
niu atraktivity knižnice ako miesta 
pre komunitné stretnutia a podujatia. 
Cieľovou skupinou sú predovšetkým 
dospelí a  seniori, no už teraz ráta-
me aj s  návštevníkmi, ktorí prejavia 
záujem o  cudzojazyčnú literatúru, 
umiestnenú v  priebehu nasledujúce-
ho roka v  tomto priestore. Podpora 
tohto projektu bude pre našu knižni-
cu neoceniteľným prínosom, pretože 
už podľa aktivít, ktoré sme realizovali 
v roku 2024, sme knižnicu dostali po 
dlhej dobe do povedomia ľudí a  ne-
prestávame hľadať cesty, ako zlepšiť 
podmienky pre našich návštevníkov 
a sprístupniť im tak kvalitné a inova-
tívne služby. Revitalizácia priestoru 
sa stáva symbolom našich ambícií, do 
ktorých spadá časom aj revitalizácia 
oddelenia na úseku literatúry pre deti 
a mládež a vonkajší areál knižnice.

Ing. Katarína Kováčová 
prednostka OcÚ
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Poďakovanie za 
dlhoročnú prácu

JURAJOVI 
BARANTALOVI

Po takmer 25 rokoch neúnavnej 
a oddanej práce na obecnom úrade 
v  komunálnych službách, ĎAKUJE-
ME kolegovi Jurajovi Barantalovi za 
všetky tie roky úsilia, ktoré venoval 
našej obci.

V zimných mesiacoch sa staral o to, 
aby naše chodníky boli pre nás bez-
pečné. Často sme ho videli na "Go-
liášovi", ako kosí obecné trávnaté 
plochy s  úsmevom na tvári. Vieme, 
že medzi kosením a gólmi sa v ňom 
skrývala aj štipka športovej vášne. 
Vo voľnom čase si rád zahral futbal 
a  stal sa aj verným fanúšikom na-
šich futbalistov ŠK Veľké Zálužie.

Juraj, ďakujeme Ti za prácu, ktorou 
si prispel k tomu, aby naša obec bola 
krásne upravená a  bezpečná. Tvoje 
nasadenie a  oddanosť Veľkému Zá-
lužiu nám všetkým veľmi pomohli 
a prispeli k rozvoju našej obce.

Ďakujeme Ti za všetko, čo si pre 
našu obec urobil.

Sme mu vďační za dlhoročnú prácu 
a  veríme, že si teraz zaslúži chvíľu 
oddychu a relaxu. Prajeme mu veľa 
spoločných pokojných a spokojných 
chvíľ v  kruhu rodiny, veľa radosti 
z vnúčat a hlavne veľa zdravia.

Kolektív pracovníkov OcÚ

LEGALIZÁCIA STAVIEB

V  súčasnosti sa mnohí vlastníci ne-
hnuteľností stretávajú s  problémom 
stavieb, ktoré nie sú riadne evidované 
v  katastri nehnuteľností alebo neboli 
skolaudované podľa platnej legislatívy. 
Môže ísť o rodinné domy, prístavby, 
garáže, altánky či iné objekty, ktoré 
boli postavené bez potrebného sta-
vebného povolenia.

Štát prijal nový zákon, ktorý umožňu-
je jednoduchšiu a  dostupnejšiu lega-
lizáciu stavieb. Táto jedinečná príle-
žitosť vám dáva možnosť uviesť vaše 
nehnuteľnosti do súladu s  platnými 
predpismi, a  to s  výrazne zjednodu-
šenými podmienkami. Legalizáciou 
stavby získate právnu istotu, zvý-
šite hodnotu svojej nehnuteľnosti 
a predídete prípadným problémom 
do budúcnosti:

•	 Problémy pri predaji či dedení 
nehnuteľnosti  – Stavba, ktorá nie 
je riadne zapísaná, môže výrazne 
skomplikovať vlastnícke vzťahy.

•	 Sankcie zo strany stavebného 
úradu – Nelegálne stavby podlieha-
jú kontrole a môžu byť predmetom 
pokút alebo dokonca nariadenia na 
odstránenie.

•	 Obmedzené možnosti financova-
nia  – Banky neposkytujú hypotéky 
na nehnuteľnosti, ktoré nie sú práv-
ne v poriadku.

•	 Problematické napojenie na inži-
nierske siete  – Stavby bez povole-
nia môžu mať obmedzený prístup 
k vode, elektrine.

O podmienkach legalizácie a konkrét-
nych krokoch sa môžete informovať 
na obecnom úrade vo Veľkom Záluží / 
stavebný úrad, kde vám ochotne po-
môžeme a nájdeme spoločné riešenie 
legalizácie.

Spoločne môžeme urobiť Veľké Zálu-
žie krajším, bezpečnejším a  právne 
usporiadaným miestom pre nás všet-
kých.

(do)
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UPOZORNENIE PRE MAJITEĽOV PSOV!
Na základe opakujúcich sa sťažností 
od občanov na voľný pohyb psov v na-
šej obci, žiadame majiteľov a držiteľov 
psov, aby si zabezpečili svojich psov 
vo svojich príbytkoch a neumožnili im 
voľný pohyb po obci, nakoľko tieto psi 
ohrozujú bezpečnosť a  zdravie všet-
kých občanov obce a najmä detí.

Každá fyzická a právnická osoba, kto-
rá je vlastníkom alebo držiteľom psa, 
je povinná predchádzať a  zabrániť 
tomu, aby jej pes útočil alebo iným 
spôsobom ohrozoval človeka, res-
pektíve spôsoboval škodu na majetku, 
prírode a životnom prostredí.

Preto vás, vážení občania  – majite-
lia a držitelia psov, žiadame o riadne 
zabezpečenie svojich psov vo svojich 
príbytkoch! Túlavé psy ohrozujú 
bezpečnosť ako aj zdravie občanov 
obce!

Dovoľujeme si Vás upozorniť, že 
v  zmysle zákona NR SR č. 282/2002 
Z. z. je voľný pohyb psa na verejnom 
priestranstve bez osoby, ktorá psa ve-
die, zakázaný.

V zmysle § 7, ods. 1, písm. f) zákona č. 
282/2002 Z. z. ide o priestupok, kto-
rého sa dopustí držiteľ psa, ak neza-
bráni voľnému pohybu psa okrem 
priestorov na to určených.

Za uvedený priestupok je možné uložiť 
pokutu do výšky 165,00 EUR. Takisto 
ak pes znečistil verejné priestranstvo, 
majiteľ psa je povinný bezprostred-
ne odstrániť výkaly, ktorými pes 
znečistil verejné priestranstvo. 
V  prípade, že tak majiteľ psa neuro-
bí, obec môže uložiť pokutu do výšky 
65,00 EUR.

V prípade, že v súvislosti s voľným po-
hybom psov na verejných priestran-
stvách nedôjde zo strany majiteľov 
a držiteľov psov k náprave, obec pri-
stúpi k odchytu psov, a to na náklady 
majiteľov a  držiteľov psov a  taktiež 
pristúpi k udeľovaniu pokút.

Nenechávajte svojich psov voľne sa 
pohybovať po obci – ohrozujú obča-
nov, najmä deti a zodpovednosť ne-
siete Vy ako ich chovateľ!

(ks)

OBECNÝ ÚRAD INFORMUJE
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FAŠIANGOVÁ RADOSŤ VO 
VEĽKOM ZÁLUŽÍ

Fašiangové obdobie trvá od Troch 
kráľov až po Popolcovú stredu, je ča-
som veselosti, hodovania a  zábavy, 
ktoré predchádza obdobiu pôstu. Je to 
čas, kedy sa ľudia stretávajú, spoločne 
oslavujú a  zabúdajú na každodenné 
starosti.

Ani tento rok tomu nebolo inak, keď 
sme v  sobotu 1. marca 2025 oslávi-
li Fašiangové slávnosti plné zábavy, 
hudby a  dobrého jedla. Slávnosti sa 
začali veselým fašiangovým sprievo-
dom, ktorý rozžiaril ulice našej obce 
a  priniesol so sebou neopakovateľnú 
atmosféru. Ujlacká basa sa v sprievo-
de viezla na „traktoríku“ a  novinkou 
bola aj Konská hasička z roku 1903.

Za hudobného doprovodu HS JERRY 
BAND, spevu FSk Ujlačanky a  detí 

z  DFS DRIENOČKA sme prešli ulica-
mi HLAVNÁ  – J. HOLLÉHO  – PODVI-
NOHRADY – VINOHRADY – MALINÁ-
REŇ – CINTORÍNSKA a vrátili sme sa 
späť do SD.

Sprievod trval úctyhodných 4,5 hodi-
ny a  nebol len o  maskách a  veselos-
ti  – domácim pred bránami domov 
poskytol možnosť ponúknuť tradičné 
fašiangové špeciality, ktoré rozvonia-
vali vzduchom. Ženy napiekli šišky, 
fánky, pagáčiky, koláče, pripravili jed-
nohubky… a muži tekuté občerstvenie 
v  podobe vínka, punču, čaju, slivovi-

ce, alebo marhuľovice. Čo sme nezjed-
li a nevypili nabalili nám domáci, aby 
sa aj ostatní pohostili v spoločenskom 
dome. Ďakujeme.

Táto oslava chutí, smiechu a  farieb 
bola skvelým začiatkom podujatia, 
ktoré pokračovalo v  spoločenskom 
dome. Nasledovala diskotéka pre deti 
v  maskách, ktorá rozprúdila energiu 
a  nadšenie v  našich najmladších. Do 
tanca nám pod vedením kapelníka 
Michala Vindiša hrala DH Zálužanka, 
ktorá svojimi piesňami dodala tejto 
udalosti špeciálnu atmosféru.

K vrcholu večera patrila aj paródia na 
pohreb basy, ktorá nám počas tanca 
od vyčerpania "odpadla." Symbolic-
ké pochovanie basy členmi FSk Ujla-

čanky, prinieslo do slávnosti správnu 
dávku humoru a tradície. Ich vystúpe-
nie nás všetkých pobavilo a  zároveň 
pripomenulo dôležitosť zachovania 
našich kultúrnych zvykov.

Fašiangové slávnosti vo Veľkom Zálu-
ží boli aj tento rok nezabudnuteľným 
zážitkom, ktorý spojil obyvateľov obce 
a  vytvoril atmosféru plnú radosti 
a  spolupatričnosti. Fašiangy sú dôle-
žitou súčasťou našej kultúrnej identi-
ty, pretože nám pripomínajú hodnoty 
spoločenstva, tradícií a zábavy. Vďaka 
týmto slávnostiam môžeme spoločne 
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VEDIEŤ SA ZASTAVIŤ -PÔSTNE ZAMYSLENIE
,Moderný človek často ničí sám seba, 
lebo už nemá voľnej chvíľky, alebo si 
nevie nájsť minútku, aby sa zastavil, 
pozoroval sám seba a  uvedomil si 
svoju situáciu.“

Autorom tohoto výroku je francúzsky 
spisovateľ a filozof Michel Quoist. Ne-
musíme byť úplne stotožnení s  jeho 
výrokom, ale máme príležitosť sa nad 
jeho slovami zamyslieť, nakoľko sú 
pravdivé a nakoľko sa týkajú aj nás.

Po období Vianoc a fašiangov sa pred 
nami otvára Pôstne obdobie, ktorého 
duchovná výzva je, Kajajte sa verte 
evanjeliu“. Táto výzva je na ľudskej 
úrovni spojená s myšlienkou spoma-
lenia sa a zastavenia. Ochota zastaviť 
sa je totiž prvý krok, ktorý nám umož-
ní postaviť sa znovu na nohy.

Keď naberieme odvahu sa zastaviť 
a trochu popremýšľať, prídeme na to, 
že všetky tie životné múdra, otravne 
pozitívne a  premotivované poučky, 
ktorými sme denne kŕmení, typu po-
môž si sám, dôveruj si, maj odvahu, 
nám vlastne ukazujú, čo všetko nám 
ešte chýba. Nastavujú svetlo reflek-
tora na to, čo vnímate ako svoje ne-
dostatky a  zlyhania a  ukazujú na ne 
prstom. Rozmýšľate ako zarobiť viac 
peňazí, lebo veríte, že ich ešte nemáte 
dosť. Zízate do zrkadla a  utvrdzujete 
sa, akí ste krásni, pretože veríte, že 
nie ste dosť krásni. Hľadáte rady o tom 
ako mať dobrý a fungujúci vzťah, lebo 
kdesi vo vnútri cítite, že predsa vás 
nemôže mať niekto rád takých akí ste. 
V hlave si premietate projekcie vlast-
nej úspešnej budúcnosti, pretože prí-
tomnosť považujete za zlyhanie.

Zastavte sa a premýšľajte!

Prídete na to, že žiť pre to, aby som 
lepšie vyzeral, mal viac, bol úspešnej-
ší a fixovať sa na tieto predstavy škodí 
vášmu duševnému zdraviu. Spôso-
buje to, že sa neprimerane upínate 
na povrchné, fejkové veci a svoj život 
premrháte naháňaním sa za ilúziou 
šťastia a spokojnosti.

„Zastav sa,  pozoruj sám seba a uve-
dom si svoju situáciu“ píše Michel 
Quoist. Aby si sa znovu postavil na 
nohy, aby si nežil ilúziou skvelej bu-
dúcnosti. Kľúčom k  dobrému životu 
nie je chcieť viac, ale chcieť len to, čo 
je skutočné, prítomné a dôležité. Bez 
zastavenia to nejde.

Váš farár 
Miroslav Kostolný

oslavovať naše dedičstvo a posilňovať 
väzby medzi rodinami, priateľmi a su-
sedmi.

Touto cestou ďakujeme za prípravu, 
ochotu a  spoluprácu pracovníkom 
spoločenského domu, obecného úra-
du a  p. starostovi Milanovi Bírovi. 

Poďakovanie patrí našim šoférom 
v sprievode Tomášovi Križanovi, Pet-
rovi Bírovi, kočišom Martinovi Križa-
novi a  Františkovi Bezányimu. Ďa-
kujeme za spoluprácu našim členom 
DHZ, ktorí zabezpečili koordináciu 
a  bezproblémový sprievod. Poďako-
vanie za krásnu fašiangovú výzdobu 
priestorov spoločenského domu patrí 
pracovníčkam CVČ Slniečko.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali 
na príprave a realizácii tohto poduja-
tia, ako aj všetkým účastníkom, ktorí 
svojou prítomnosťou prispeli k úspe-
chu slávností.

Fašiangové slávnosti vo Veľkom Zálu-
ží sú dôkazom toho, že aj v modernom 
svete je dôležité uchovávať a  oslavo-
vať naše kultúrne dedičstvo.

(jn)
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HODNOTÍME, 
PLÁNUJEME, ČÍTAME
Rok 2024 bol pre našu knižnicu vý-
nimočný. Bol to rok, v ktorom sme sa 
nezastavili ani na chvíľu  – neustále 
sme prinášali nové podujatia, rozši-
rovali náš knižničný fond a vytvárali 
miesto, kde sa knihy a ľudia stretávajú 
v  dokonalej harmónii. Besedy, pre-
mietania, prednášky, či burzy kníh  – 
každý si našiel to svoje a my sme s hr-
dosťou sledovali, ako sa knižnica mení 
na živé centrum kultúry a vzdelania. 
Zaznamenali sme nárast nielen vý-
požičiek, ale aj nových čitateľov, ktorí 
si u nás našli obľúbené miesto na od-

dych a  objavovanie knižných svetov. 
Práve tieto chvíle spoločného zdieľa-
nia vášne pre literatúru nám dávajú 
zmysel a  motiváciu robiť našu prácu 
ešte lepšie. Minulý rok bol skrátka 
skvelý a my sme pripravení urobiť ten 
nový ešte lepším. Marec – mesiac kni-
hy je opäť tu a s ním množstvo zaují-
mavých podujatí. Tak ako minulý rok, 
aj tento rok organizujeme Noc s  An-
dersenom dňa 28. marca 2025. Deti sa 
môžu tešiť na rozprávkovú atmosfé-
ru, dobrodružné čítanie a  množstvo 
zábavných aktivít.
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NAJČÍTANEJŠIE 
KNIHY V ROKU 
2024
Tu je 10 kníh, ktoré si naši čitatelia 
v  minulom roku požičiavali naj-
častejšie:

1.	 PRÁZDNINY 
S OPICOU 
ŠKORICOU – Peter 
Stoličný

2.	 TOM GATES: MÔJ 
GENIÁLNY SVET 
– Liz Pichon

3.	 ZVIERACÍ 
ZÁCHRANÁRI: 
MAČIATKA A ICH 
NOVÝ DOMOV
– Sue Mongredien

4.	 TERKA CHCE BYŤ 
BALERÍNOU
– Eva Wenzel-Burger, 
Liane Shneider

5.	 LEGO NÁPADY – 
Daniel Lipkowitz

6.	 KONEČNE 
NORMÁLNA 
VRAŽDA – Dominik 
Dán

7.	 ČIERNA ORCHIDEA – 
Lucinda Riley

8.	NOČNÁ SLUŽBA – 
Robin Cook

9.	 NAVEKY TVOJA
– Jana Pronská

10. NEVZDÁM TO! 
AUREL STODOLA – 
Jozef Banáš

RECENZIE NAŠICH 
ČITATEĽOV

Tu sú recenzie našich čitateľov na 
knihy, ktoré si požičali z našej knižni-
ce, a ktoré ich úplne očarili. Možno aj 
vás chytia za srdce a navštívite našu 
knižnicu, kde si môžete bez akých-
koľvek ďalších výdavkov, len za sym-
bolický registračný poplatok, požičať 
akúkoľvek knihu podľa vášho výberu:

1. Romány Pollyanna a  Pollyanna 
dospieva od autorky Eleanor H. 
Porter vrelo odporúčam veľkým aj 
malým čitateľom. Je to pohladenie 
duše. V  dnešnom uponáhľanom, 
častokrát krutom a smutnom svete, 
je táto kniha ako dúšok živej vody 
(M.K.)

2. Kniha Kde si sa vydala, tam si 
mlieko pýtaj od Júlie Marcinovej 
je inšpirovaná skutočnosťou, ktorá 
vás chytí za srdce. Rozpráva príbeh 
jednej rodiny naprieč jednotlivými 
generáciami, takže osloví mlad-
ších i starších čitateľov. Veľmi silné 
a emotívne (L.K.)

3. Fantazijné príbehy Sudička severu 
a Severská princezná od Michaely 
Elly Hajdukovej vás vtiahnu do iné-
ho sveta. Dej je plný lásky, napätia, 
nečakaných zvratov a to všetko na 
pozadí jednej veľkej kriminálnej zá-
pletky (L.K.)

4. Kniha Toto mali čítať naši rodičia 
od autorky Philippa Perry je povin-
ným čítaním pre každého rodiča. 
Kniha nám v  podstate dáva návod 
ako sa zbaviť starých, nefunkčných 
vzorov správania pri výchove detí 
a nahradiť ich lepšími a oveľa viac 
efektívnymi, aby naše deti mali lep-
šie detstvo (L.K.)

5. Kniha Denník odvážneho bojka  – 
Dolu vodou od autora Jeff Kinney 
je písaná formou denníka hlavnou 
postavou Gregom Heffleym. Patrí 
do série takmer 20 kníh. V  tejto 
časti sa Greg aj so svojou rodinou 
vyberú na karavane na výlet do 
autokempingu, kde zažijú množ-
stvo bláznivých dobrodružstiev. 
Jeff Kinney je známym americkým 
autorom, ktorý predal už vyše 250 
miliónov kusov kníh z  tejto série. 
Knihy sú určené pre deti od 10 ro-

kov, ale ja ich čítam už od 8 rokov 
a veľmi ma bavia. Okrem veselých 
príhod v  nej nájdete veľa smieš-
nych ilustrácií. Odporúčam deťom 
(aj dospelým), ktorí chcú zažiť pri 
čítaní veľa zábavy (N.Y.)

6. Na horách v  Závejove od autora 
Bjorn Rune Lie je krásne ilustro-
vaná kniha, ktorá vás zoznámi so 
športovaním v  zime. Svojou atmo-
sférou vás prenesie do mrazivej 
nórskej zimy. Kniha je vhodná aj 
pre najmenších čitateľov (P.T.)

7. Príbeh Smrť na druhom brehu od 
Dominika Dána je ako každá „Dá-
novka“ napínavou kriminálkou 
od začiatku do konca. Príbeh sa 
odohráva v  porevolučnom období 
a veľmi autenticky zobrazuje prak-
tiky vtedajšieho podsvetia. V spoje-
ní s  čiernym humorom a  napína-
vým príbehom je skvelou voľbou 
pre každého milovníka kriminálok 
(Z.M.)

8. Knižka Opica Škorica znova ča-
ruje od Petra Stoličného je jednou 
zo série príbehov o  nezbednej ča-
rovnej opičke a je opäť skvelá. Moje 
deti si ju okamžite obľúbili. Príbehy 
sú vtipné a veľmi zábavné, ale záro-
veň učia dôležité veci o priateľstve 
a správaní. Pomáhajú im pochopiť, 
ako je dôležité byť úprimný, ohľa-
duplný, či ochotný pomôcť druhým. 
Po prečítaní niektorých kapitol sme 
sa o  tom, čo sa v  knižke udialo aj 
rozprávali, aby deti pochopili, pre-
čo sa v niektorých situáciách neza-
chovala opička správne. Ak hľadáte 
knižku, ktorá zabaví aj naučí, určite 
siahnite po tejto (B.P.)

9. Do knižnice chodím veľmi rada, 
hlavne do jej nových priestorov. 
Medzi moje obľúbené knihy patria 
životopisy, náučná literatúra, niečo 
zo psychológie, histórie  – je toho 
veľa. Veľmi zaujímavou knihou je ti-
tul Osobnosti Slovenska 1. a 2. diel 
od Jozefa Leikerta. Výborné číta-
nie – krátke, stručne zhrnuté živo-
topisy rôznych významných ľudí, 
o ktorých sme možno ani nepočuli. 
Ďalšia pre mňa zaujímavá kniha 
bola Nevzdám to! Aurel Stodola 
a  jeho životopis od Jozefa Banáša. 
Trochu prekvapením pre mňa bol 
opis života Johna Lennona v knihe 



strana 11

KNIŽNÁ 
BÚDKA JE 
URČENÁ NA 
ZDIEĽANIE 
KNÍH, KTORÉ 
MÔŽU 
POTEŠIŤ 
ĎALŠÍCH 
ČITATEĽOV

Pri poslednej kontrole sme si vši-
mli, že sa v nej nachádzalo veľké 
množstvo kníh z 80. a 90. rokov, 
čo naznačuje, že niektorí ju vy-
užili skôr na vypratanie vlastnej 
knižnice. 

Prosíme, vkladajte do búdky 
len zachované a aktuálne tituly, 
ktoré oslovia súčasných čita-
teľov. Ďakujeme, že pomáhate 
udržiavať knižnú búdku.

Populárnejší než Ježiš Kristus? 
od Imre Molnár. Teraz mám rozčí-
tanú ďalšiu skvelú knihu od autora 
David Goggins  – Nič ma nezlomí. 
Neskutočné, čo si musia niektorí 
ľudia vytrpieť, aby sa dostali v živo-
te ďalej (V.K.)

10. Mali sme požičanú knihu Náš Mi-
lan Rastislav Štefánik od Štefana 
Štvrteckého. Knihu o  Štefániko-
vi sme potrebovali na vlastived-
ný projekt našej dcéry, štvrtáčky. 
Zamestnanci knižnice nám podľa 
kľúčových slov vyhľadali niekoľko 
možností, z ktorých sme si vybrali 
práve túto. Kniha je síce staršia (35 
rokov), no je vo veľmi dobrom sta-
ve. Našli sme v nej to, čo sme potre-
bovali. Všimol som si, že v knižnici 
je dosť encyklopedických publiká-
cií a tak som si istý, že si požičiame 
viacero z  nich. Veľmi ma potešilo, 
že knižnica rozširuje ponuku kníh 
o knihy aktuálnych autorov, najmä 
o knihy pre deti a mládež (M.P.)

11. Nikdy som nebola veľký knihomoľ 
a  čítala som knihy iba tak spora-
dicky s  ľahšou témou. Minulý rok 
som prečítala darované knižky 
„Sesterstvo sobotňajšieho sauvig-
nonu“, téma súčasného života a ro-
mán „Uvidíme sa v  auguste“. Je 
marec, mesiac knihy, a  tak som sa 
rozhodla prispieť recenziou na za-
kúpené nové knižky, ktoré som si 
požičala z obecnej knižnice. Prvou 
knihou, ktorá ma zaujala po dob-
rej recenzii je svetový bestseller 
od autora Petra Ludwiga Koniec 
prokrastinácie. Kniha sa zameria-
va na boj s odkladaním úloh a ne-
produktívnym správaním. Hlavná 
myšlienka autora je, že prokras-
tinácia nie je len problémom ne-
dostatku disciplíny, ale vyplýva zo 
psychologických mechanizmov, 
ako je nedostatok motivácie, nejas-
né ciele a emočné bariéry.  Cieľom 
knihy je pomôcť prebrať kontrolu 
nad svojím časom, zvýšiť efektivitu 
a  zlepšiť kvalitu života tým, že sa 
naučíte konať hneď a  bez zbytoč-
ných odkladov (K.K.)

12. Medzi knihami určenými na vyra-
denie som našla knižku Behanie – 
Správnym tréningom k  zdraviu 
a  kráse. Beh je súčasťou môjho 
života už siedmy rok. Je to vynika-

júci čas strávený so samým sebou, 
na čerstvom vzduchu s  vlastný-
mi myšlienkami,  hudbou v  ušiach 
a  vetrom vo vlasoch. Beh je zdro-
jom energie a nie je pre mňa pod-
statné ako ďaleko alebo ako rýchlo 
pobežím. Kniha opisuje život bežca 
s praktickými radami a motiváciou 
a  samozrejme poskytuje aj fakty. 
Môžeme si myslieť, že vieme všet-
ko, opak je vždy pravdou. Celý život 
sa učíme a získavame nové poznat-
ky (K.K.)

13. Kniha Zdravie bez liekov od doc. 
MUDr. Ladislava Kuželu a  Mgr. 
Zuzany Čižmárikovej zdôrazňuje 
kľúčovú úlohu črevného mikro-
biómu v  celkovom zdraví človeka. 
Autori poukazujú na to, že mikro-
organizmy v  našom čreve ovplyv-
ňujú nielen tráviaci systém, ale aj 
imunitu, metabolizmus, výkon-
nosť a  psychiku. Správnou výži-
vou, bohatou na rozmanitú rast-
linnú vlákninu, môžeme podporiť 
zdravie nášho mikrobiómu a  tým 
predchádzať rôznym civilizačným 
ochoreniam, obezite, alergiám či 
intoleranciám. Pre mňa alfa ome-
ga informáciou bolo, že človek by 
mal týždenne zjesť 30 rôznych dru-
hov rastlinnej stravy, aby nakŕmil 
svoj mikrobióm. Pestrosť, dostatok 
vlákniny je dôležité pre naše zdra-
vie. Je fajn niekedy si pripomenúť 
fakty, veď opakovanie je matkou 
múdrosti (K.K.)

(lp)

OBECNÁ KNIŽNICA
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FAŠIANGY V MŠ
V období fašiangov organizuje naša MŠ každý rok karneval, 
deň plný smiechu a zábavy. A inak to nebolo ani tento rok. 
Deti prišli v  originálnych maskách, ktoré premenili našu 
škôlku na rozprávkovú krajinu. Na jednom mieste sa stretli 
princezné, superhrdinovia, zvieratká či obľúbené rozpráv-
kové postavičky. Celé dopoludnie bolo plné hier, súťaží 

a  tanca. Samozrejme nechýbala karnevalová prehliadka, 
kde sa deti mohli predviesť vo svojich kostýmoch. O malé 
občerstvenie sa postarali rodičia, za čo im patrí naše poďa-
kovanie. Na záver boli všetky karnevalové masky odmene-
né sladkou medailou a už sa tešia na ďalší karneval.

(eo)

Mravčekovia

Žabky

Mackovia

Lienky

Sovičky

Včielky
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ŠKOLSKÉ TALENTY – 13. FEBRUÁR 2025

V  priestoroch miestneho kultúrneho 
domu sa vo štvrtok v  čase školské-
ho vyučovania niesla atmosféra plná 
nadšenia, očakávania a  kreativity. 
Konal sa nultý ročník prehliadky ta-
lentov s názvom Školské talenty, kto-
rá bude každoročne dávať žiakom 
príležitosť ukázať svoje schopnosti 
v  rôznych umeleckých i  športových 
disciplínach. Tento rok sa podujatia 
zúčastnili ako diváci len žiaci našej 
školy a  desiatky vystupujúcich na-
šich detí, ktoré predviedli, že talent 
a  odhodlanie nemajú vekové hrani-
ce. Podujatím nás sprevádzala žiačka 
6. A triedy, skvelá moderátorka, Sofia 
Elizabeth Benčová a  srdečnými slo-
vami povzbudenia všetkých účastní-
kov za ich snahu a  odvahu vystúpiť 
pred publikom. Deti sa predstavili 
v  rôznych kategóriách, pričom kaž-
dá z nich ponúkla divákom jedinečný 
umelecký či športový zážitok.

SPEV, TANEC A HRA NA 
HUDOBNÝ NÁSTROJ

Hudobná časť programu očarila obe-
censtvo nádhernými speváckymi 
výkonmi. Od ľudových piesní až po 
moderné hity  – deti ukázali široký 
repertoár a silu svojich hlasov. Vystú-
penia spevákov striedali tanečné čís-
la, ktoré dodali podujatiu dynamiku 
a  energiu. Nechýbali sólové tanečné 
výkony, ani skupinové choreografie, 
ktoré si vyslúžili veľký potlesk. Hu-
dobnú sekciu doplnili nadaní mladí 
inštrumentalisti. Svoj talent predvied-
li klaviristi, gitaristka, heligonkári, 
harmonikári, hráči na flautu, píšťalky 
a gajdy. Ich precízne a emotívne inter-
pretácie hudobných skladieb vtiahli 
divákov do sveta melódií a harmónie.

VÝTVARNÉ UMENIE 
A PREDNES

Prehliadka talentov neostala len pri 
hudbe a  tanci. Svoju tvorivosť pred-
stavili aj mladí výtvarníci Adelka Ja-
rošová a Barbora Vindišová 3.B, Sofia 
Benčová 6.A, Timea Krišková - 7.A, 
Dorota Bíliková, Margaréta Bírová 
8.A, Kristína Šofová, Michaela Morav-
číková 8.B a Denisa Čírková - 9.B, kto-
rá vytvoria pre žiakov aj pamätné cer-
tifikáty. Diela žiačok zdobia priestory 
našej školy. Maľby a  kresby ukázali 
originalitu a šikovnosť ich rúk. Neod-
deliteľnou súčasťou podujatia bol aj 

prednes moderátorky podujatia, kto-
rá dojala publikum pôsobivým pred-
nesom literárneho diela.

ŠPORT, KÚZLA 
A CHOVATEĽSTVO

Okrem umeleckých talentov sa pred-
stavili aj športovci, ktorí predviedli 
ukážky akrobacie na stuhách, silo-
vého cvičenia a  rôznorodej jazde na 
bicykli. Ich flexibilita, rýchlosť a  pre-
cíznosť boli dôkazom tvrdého trénin-
gu a  odhodlania. Milým prekvape-
ním bolo kúzelnícke vystúpenia, pri 
ktorom deti sledovali triky mladého 
kúzelníka, ktorého tajomné kúsky 
dodali podujatiu magickú atmosféru.
Nezvyčajnou, no veľmi zaujímavou 
kategóriou bolo aj chovateľstvo. Mla-
dí nadšenci prírody sa podelili o svoje 
cenné poznatky starostlivosti o  svoje 
zvieratá. Deti tak mohli obdivovať rôz-
ne druhy vtákov, hlodavcov či kone.

OCENENIA A ZÁVEREČNÉ 
POĎAKOVANIE

Každý účastník prehliadky dostal oce-
nenie a sladkú odmenu za účasť. Or-
ganizátori Mgr. Hujer, Mgr. Hujerová 
a Mgr.Tašková zdôraznili, že hlavným 
cieľom podujatia bola prehliadka, ra-
dosť z prejavenia talentu a vzájomnej 
podpory. Prehliadka Školské talenty 
bola dôkazom, že deti majú nesmier-
ny potenciál a obrovskú chuť rozvíjať 
svoje schopnosti. Veríme, že aj budú-
ci rok prinesie oficiálny prvý ročník 
aj pre verejnosť, rovnako nádherné 
výkony a  nezabudnuteľné momenty 
plné nadania, kreativity a radosti.

(ph)
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BIBLICKÁ 
OLYMPIÁDA

V  utorok 11.  2.  2025 Veronika Blahová 
a  Kristína Bíliková, žiačky 6.B triedy, 
reprezentovali našu školu v  dekaná-
tom kole Biblickej olympiády v Lužian-
kach a umiestnili sa na štvrtom mieste. 
Na olympiádu žiačky pripravovala ka-
techétka Mgr. Darina Lahučká.

(dl)

ČINNOSŤ ŠKD
Od januára 2025 je platba za ŠKD (dru-
žinu) možná IBA na účet. Informácie 
k  platbe nájdete na webovej stránke 
školy v sekcii Školský klub detí.

Radi by som vám predstavili nový 
koncept, ktorý pani vychovávateľky 
M. Audyová a M. Barantalová zaviedli 
v  1. oddelení a v 2. oddelení ŠKD pod 
názvom Hodinu šťastia. Táto hodina 
je navrhnutá na podporu emocionál-
neho a  sociálneho rozvoja detí, čím 
im pomáha lepšie zvládať každoden-
né výzvy, nadväzovať zdravé vzťahy 
a  rozvíjať pozitívne sebavnímanie. 
Dôvody zaradenia tejto hodiny sú 
veľmi jednoduché a  podložené vý-
skumom:

1. Zdravie a pohoda detí
Deti dnes čelia väčšiemu stresu, než 
kedykoľvek predtým. Hodina šťastia 
poskytuje deťom čas a  nástroje, ako 
pracovať so svojimi pocitmi, uvoľniť 
sa a zvládať stres zdravým spôsobom.

2. Rozvoj emocionálnej inteligencie
Deti sa učia rozoznávať a pomenovať 
svoje emócie, čo je základným kro-
kom k  tomu, aby ich mohli správ-
ne spracovať a  zvládnuť. Zároveň sa 
učia rozpoznať a  rešpektovať emócie 
iných, čo im pomáha v rozvoji empa-
tie a schopnosti rozumieť druhým.

3. Posilnenie sociálnych zručností 
a priateľských vzťahov
Na hodinách šťastia pracujeme na ak-
tivitách, ktoré podporujú spoluprácu, 
rešpekt a  ohľaduplnosť. Učia sa, ako 
správne komunikovať a riešiť konflik-
ty, čo sú základné zručnosti, ktoré vy-
užijú po celý život.

4. Podpora sebadôvery a  pozitív-
neho sebavnímania
Pomáham deťom uvedomiť si ich sil-
né stránky a  naučiť sa oceniť svoje 
úspechy. Keď si deti budujú sebadô-
veru a  pozitívny obraz o  sebe, lepšie 
zvládajú výzvy a  sú schopné zvládať 
aj neúspechy.

5. Tvorba pozitívnych návykov
Prostredníctvom relaxačných cvičení, 
záznamov vďačnosti či drobných dob-
rých skutkov deti získavajú nástroje, 
ktoré im môžu pomáhať nielen počas 
školských rokov, ale aj v  neskoršom 
živote.

Naším cieľom je, aby sa vaše deti cítili 
v škole príjemne, bezpečne a podpo-
rované. Veríme, že Hodina šťastia im 
pomôže rásť nielen ako žiakom, ale aj 
ako spokojnejším a  sebavedomejším 
ľuďom.

3. oddelenie a 4. oddelenie pod vede-
ním vychovávateliek Mgr. Sokolovej 
a  Mgr. Bírovej sa venuje rozvoju so-
ciálnych zručností, priateľských vzťa-
hov a  podporuje zdravý životný štýl 
detí pravidelnými vychádzkami, na 
ktorých spoznávajú zaujímavé časti 
našej obce.

(mb)

DEŇ 
KOMPLIMENTOV

Deň komplimentov sa oslavuje kaž-
doročne 24. januára. Vznikol v  roku 
1998 na základe iniciatívy Američa-
niek Kathy Chamberlin z Hopkintonu 
v štáte New Hampshire a Debby Hoff-
man z  Concordu v  New Hampshire. 
Je to deň, kedy by sme mali pochváliť 
alebo povzbudiť minimálne piatich 
ľudí. Žiakom sa naskytla jedinečná 
príležitosť darovať kompliment svo-
jim spolužiakom, kamarátom či uči-

teľom, lebo všetci občas potrebujeme 
zažiť príjemný pocit zvláštnosti a dô-
ležitosti. K  tomuto pocitu nám často 
pomôže úprimný kompliment, ktorý 
vyvolá úsmev na tvári, pomôže člo-
veku nadobudnúť sebavedomie, úctu 
k sebe, ale aj úctu k druhým. A veruže 
sa to niektorým aj podarilo, keď svo-
jej spolužiačke alebo spolužiakovi vy-
jadrili milé slová. Rovnako sa aj naše 
pani učiteľky a  páni učitelia potešili 
úprimným pochvalám. Veď milé slová 
nestoja nič a  pritom môžu niekomu 
jednoduchým spôsobom zlepšiť deň.

(eš)

DEŇ ÚČESOV
V  rámci sebaprezentácie našich žia-
kov sme 14.februára pripravili Deň 
účesov. Hlavnou myšlienkou bolo 
umožniť rodičom i  žiakom prejaviť 
ich kreativitu a originalitu. Tie najšia-
lenejšie účesy nás dokážu rozosmiať 
a  dodávajú nám pozitívnu energiu 
a to bolo aj cieľom tohto podujatia. Po-
rota, ktorú tvoril podporný tím školy, 
posudzovala účesy v rôznych kategó-
riách: najzábavnejší, najbláznivejší, 
najorginálnejší, najfarebnejší, najza-
ujímavejší. Mala náročnú prácu, lebo 
deti nás všetkých prekvapili originál-
nymi netradičnými účesmi, ktoré mô-
žete obdivovať na fotografiách. Ďaku-
jeme rodičom, ktorí sa prejavili naozaj 
kreatívne a pomohli nám svojimi ná-
padmi pri organizácii tohto dňa.

(mh)
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EXKURZIA DO 
ARCHEOLOGICKÉHO 
MÚZEA

Dňa 7. 2. 2025 sa žiaci 5.A a 5.B zúčast-
nili exkurzie do archeologického mú-
zea v Bratislave. Deti sa dozvedeli veľa 
zaujímavých informácií o  Egypte 
a s ním spojenými pyramídami, mu-
mifikáciou, faraónmi a pod. Súčasťou 
exkurzie boli aj tvorivé dielne, kde si 
deti vyrobili amulety – skarabea a Hó-
rovo oko. Deťom sa exkurzia veľmi pá-
čila a už sa tešia na ďalšie pripravova-
né podujatia.

(mm, zz)

KARNEVAL NA 
I. STUPNI

Deň sv. Valentína sme deťom I. stupňa 
spestrili už tradičným Karnevalom. 
Hneď od rána sa triedy začali zapĺňať 
zaujímavými maskami a  kostýmami. 
Vymenovať všetky nie je možné. Boli 
medzi nimi princezné, králi, bojovní-
ci, piráti i námorníci, vojaci, policajti, 
hasiči, lekári, sestričky, rozprávkové 
bytosti, zvieratká, rastliny, víly, ta-
nečnice, športovci, kuchári, kovboji, 
jazdci na koňoch… Všetci sa stretli 
v  krásne vyzdobenej telocvični. Po 
predstavení masiek nasledovala vese-
lá zábava. O hudbu sa postarali žiaci 
Deniska Čirková, Pavol Kňažník, Lu-
káš Račko a  špeciálny pedagóg Mgr. 
Tomáš Daniel. Po skončení diskoté-
ky sa všetky masky v  karnevalovom 
sprievode predstavili aj ostatným žia-
kom školy.

(mh)

OLYMPIJSKÝ 
ODZNAK 
VŠESTRANNOSTI

Žiaci našej školy sa zúčastnili dob-
rovoľného národného športového 
projektu–OLOV (Olympijský odznak 
všestrannosti), ktorý je určený pre II. 
stupeň ZŠ a  osemročných gymnázií 
na území Slovenskej republiky. Projekt 
je zameraný na podporu všestran-
ného pohybového rozvoja žiakov. Do 
školského kola sa zapojilo 51 žiakov 
našej školy. Všetci obdržali účastnícky 
certifikát s  výsledkami jednotlivých 
disciplín a najúspešnejší žiaci jednot-
livé stupne odznakov. Spolu získali 1 
zlatú, 10 strieborných a 5 bronzových 
odznakov. Pre školu sme získali i sadu 
rozlišovacích dresov.

zlato: 6. r. - Košťálová P.
striebro: 6. r.–Hajnovič  M., Hrnko G., 
Vaško T.,
7. r.–Balážiová A., Korec F., Bíro S., 
Zabko F.,
8. r.-Balážiová L., Tkáčová K. E., Bédi A.
bronz: 6. r.–Cocherová B.,
7. r.–Blahová M. M.,
8. r. – Novotná M.,
9. r.–Hubináková L., Urbaníková L.

Najlepší žiaci z  každého ročníka po-
stupujú do krajského kola a  víťazi 
následne do celoslovenského kola. 
Všetkým gratulujeme a  držíme palce 
v krajskom kole.

(db)

MUZIKÁL POVALA
Viete, kto sú Lampáš, Decko, Princ 
z  Lombardie a  Ozembuch? Predsa 
štyria duchovia zabudnutých roz-
právkových postáv, ktorí už roky hľa-
dajú tú správnu povalu, kde sa majú 
stretnúť s  Prievozníkom. Našťastie 
povala, na ktorej sa duchovia ocitnú, 
nie je opustená  – so všetkými patá-
liami im pomáha superrobot Robin-
son, jeho vynálezca Rádius, odvážna 
Miška, ktorá je zaľúbená do svojho 
kamaráta Rádiusa, a tiež stará sused-
ka, ktorej nik nepovie inak ako Babi 
a ktorá robí tie najlepšie slivkové gule! 
Na takejto čarovnej povale sa ocitli aj 

žiaci z V.A, V.B, VI.A, VI.B, VIII.A, VIII.B 
a  vychutnali si úžasný muzikál v  Di-
vadle Andreja Bagara v Nitre.

(lb)

OPRAVA PODLAHY
Počas vianočných prázdnin bola 
v I.A opravená podlaha. Za realizáciu 
ďakujeme pánovi starostovi Milano-
vi Bírovi a  majstrom pánovi Bédimu 
a pánovi Záhorákovi.

ĎAKUJEME

ZÁŽITKOVÉ UČENIE 
BIOLÓGIE

Dňa 30. 1. 2025 nám na hodinu bioló-
gie v  5. A  triede prišiel pán Vladimír 
Križan ukázať pytóna kráľovského. 
Preberali sme učivo o plazoch a pote-
šili sme sa, že sme mohli vidieť hada 
naživo. S úžasom sme sledovali, ako si 
Eliška Križanová dala pytóna Hanku 
okolo krku a  prezentovala nám svoj 
projekt. Pán Križan nám rozprával 
o chove, starostlivosti, stavbe tela py-
tóna, pridal aj zaujímavosti a príhody 
s  ním. Mohli sme pytóna pohladkať, 
dať okolo krku a pohrať sa s ním. Bol 
to pre všetkých veľký zážitok.

(kl)

ZÁPIS ŽIAKOV 
DO 1. ROČNÍKA

sa uskutoční za prítomnosti 
detí a  ich zákonných zástupcov 
v dňoch 2. apríla - 3. apríla 2025 
od 14.00h do 17.00h v budove zá-
kladnej školy.

Do 1. ročníka budú prijaté deti, 
ktoré sa narodili od 1. 9. 2018 - do 
31.  8.  2019 a  dosiahli školskú spô-
sobilosť a  deti po odklade. Každý 
zákonný zástupca je povinný vypl-
niť elektronickú prihlášku na we-
bovej stránke školy www.zszalu-
zie.edupage.org (horné menu Žiaci 
a rodičia) najneskôr do 31. 3. 2025.
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Biela suknička, zelený pás,
vykúkam spod snehu, je môj čas.
Zima už končí, jar klope v diaľke,

kto ma uvidí, má úsmev na tvárke.
Kto som?

HádankaHádanka

SLNIEČKO
VSLNIEČKO
V

Medzi prvé kvety, ktoré sa objavia 
po zime, patria snežienky, krokusy 
a podbeľ. Tieto rastlinky sú odolné voči
chladu a dokážu rásť, aj keď je na zemi
ešte sneh.

So začiatkom jari sa
ozýva viac vtáčieho
spevu. Samečkovia si
takto hľadajú partnerky
a označujú svoje
teritóriá. Napríklad
škovránky začínajú
spievať už vo februári,
aby privítali jar.

jarijari

Mária Rázusová-Martáková

Z diaľnych svetov pani zlietla
plná tepla, plná svetla.

Na lúčiny, briežky, stráne
sype kvietky maľované.

Zasmiali sa sedmokrásky, 
zazvonili vtáčkov hlásky,
zabzučali včielky v tráve:

– Jar k nám prišla v plnej sláve!

So stúpajúcou teplotou sa zem
začína zahrievať, čo umožňuje
semienkam, ktoré celú zimu
„spali“, začať klíčiť. Semienka sú
citlivé na zmeny teploty 
a vlhkosti

Včely, motýle a chrobáky sa
pomaly prebúdzajú zo
zimného spánku. Motýľ pávie
oko je jeden z prvých
motýľov, ktorého môžete na
jar vidieť. Prezimoval
schovaný v domoch alebo
pivniciach.

Na jar sa začína
intenzívna fotosyntéza.

Stromy a rastliny
premieňajú slnečné

svetlo na energiu 
a kyslík, čím nám
pomáhajú dýchať 

a vytvárajú sviežu zeleň.

V marci a apríli začínajú žaby 
a ropuchy migrovať zo svojich
zimovísk k vodným plochám, kde
kladú vajíčka. Mnohé z nich
prejdú aj niekoľko kilometrov,
aby sa vrátili na svoje „rodisko“.

Počas jari sa dni predlžujú, čo
je spôsobené tým, že naša

Zem sa nakláňa bližšie k
Slnku. Viac denného svetla

znamená viac energie pre
rastliny a zvieratá.

Zvieratá, ako sú ježkovia, medvede 
a netopiere, sa na jar zobúdzajú
zo zimného spánku. 
Po prebudení si musia rýchlo nájsť
potravu, aby získali energiu.
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Súťaž v kreslení pre deti z krúžkov 
CVČ Slniečko 7-12 rokov.

Téma súťaže:

VITAJ JAR! Kresli jar tak, ako ju vidíš

ty! Môžeš nakresliť rozkvitnuté kvety,

vtáčiky na oblohe, prebúdzajúce sa

zvieratká alebo akýkoľvek iný jarný

zázrak, ktorý ťa poteší. Fantázii sa

medze nekladú!

JARNÉ KVIETKY
JEDOVATÉ kvietky sú označené bodkou, LIEČIVÉ kvietky sú

označené srdiečkom. Na voľné miesto môžeš dokresliť motýliky 
a včeličky. Poskladaj si z papiera snežienku!

TVORIVÁ CHVÍĽKATVORIVÁ CHVÍĽKA
Veľkonočný zajačikVeľkonočný zajačik

Budeš potrebovať:
2 rolky toaletného papiera
čiernu fixu
tenké čierne pero alebo fixu
bielu farbu
štetec
nožnice
vatové tampóny alebo
vatové guľôčky
lepidlo

Postup:
Vezmi rolku z toaletného papiera    
a mierne ju vyrovnaj. Nakresli
obrys zajačika podľa fotografie
nižšie a vystrihni ho. Druhú rolku               
z toaletného papiera tiež
vyrovnaj a vystrihni z nej dve
zajačie uši.
Prilep ich na vnútornú stranu
hlavy zajačika.
Bielou farbou pridaj detaily do
uší, nosa a tela zajačika. Čiernou
fixkou dokresli oči a fúzy, vatovú
guličku prilep ako chvostík.

Ako sa zapojiť? 
Nakresli jarný obrázok na výkres A4 (pastelky,

fixky, vodovky, kombinovaná technika).
Na zadnú stranu napíš meno, vek, názov diela

a kontakt na rodiča.

Kam odovzdať? 
V kancelárii CVČ Slniečko alebo

do schránky pri vchode do spoločenského domu.
Uzávierka: 11. apríl 2025.

Hodnotenie: 
Porota CVČ vyberie víťazov, ktorí získajú

kreatívne ceny.

Špeciálne ocenenie: 
Najkrajší obrázok uverejníme v časopise!

mm (

(- -

Jar je plná farieb – zapoj sa! 
�
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KARNEVAL
V  utorok 18. februára sa veľká sála 
spoločenského domu premenila na 
čarovné miesto plné víl, čarodejníc, 
zvieratiek a  rozprávkových hrdinov. 
Deti z  Centra voľného času Slnieč-
ko v  tento deň nemali krúžky, ale 
spoločne sme sa zabávali pri hrách 
a tancoch, ktoré priniesli veľa radosti 
a smiechu. Každá maska bola jedineč-
ná a  prispela k  nezabudnuteľnému 
zážitku z celého podujatia.

POLDENNÝ 
JARNÝ TÁBOR
Počas jarných prázdnin sa uskutoč-
nil poldenný jarný tábor plný krea-
tivity a  pohybu. Deti sa nadšene ve-
novali výrobe fašiangových masiek, 
veľkonočných dekorácií a  náramkov. 

Vyskúšali si sadenie kvetov a  vare-
nie pudingu. Keď nám počasie pria-
lo, trávili sme čas vonku pri rôznych 
pohybových aktivitách. Nechýbalo 
ani spoločné kino a množstvo zábavy. 
Veríme, že deti si tento čas užili a od-
niesli si krásne spomienky.

(lc)
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DIANIE V BLŠKÁCH
Nový rok sme odštartovali divadiel-
kom „Zimná rozprávka“. Tvorivé 
ručičky si prišli na svoje pri Valen-
tínskom tvorení. Aj v  novom roku 
pokračujú krúžky Obratníček, An-
gličtina Helen Doron, v  spolupráci 
s Obecnou knižnicou Veľké Zálužie čí-
tanie pre deti spojeným s  hudobnou. 
Termíny konania jednotlivých krúž-
kov zverejňujeme na našej FB stránke.

HRACIE PRVKY 
OD GENERALI

Vďaka štedrosti Generali sme do her-
ničky nakúpili nové hračky, stôl na 
náradie, potreby na tvorenie či ba-
lančné pomôcky. Veľmi si to vážime 
a ďakujeme.

FAŠIANGOVÝ KARNEVAL
Máme za sebou druhý ročník Fašian-
gového karnevalu. Centrum bolo plné 
úžasných masiek, zabavila sa s nami 
aj myška Minnie. Užili sme si skvelú 
zábavu a  masky sme odmenili balíč-
kom dobrôt.

UČENIE PRE ŽIVOT
V januári sa Lucia Patúcová zúčastni-
la celoslovenského stretnutia líderiek 
v  Nitre, ktorým začal druhý ročník 
programu Učenie pre život 2 v našom 
centre. Stretávame sa každú stredu, 
tvoríme, maľujeme, učíme a  hráme 
sa.

NARODENINOVÉ OSLAVY
Naďalej ponúkame možnosť rezer-
vovať si herničku na detskú narode-
ninovú oslavu. Teraz aj s  možnosťou 
prenájmu kostýmu maskota.

ČO CHYSTÁME
Pripravujeme ďalšie záujmové krúž-
ky, na ktoré sa môžete tešiť.

Tento rok opäť organizujeme naj-
väčšiu oslavu dňa matiek: podujatie 
„Míľa pre mamu“, ktorá sa uskutoční 
10. 5. 2025 v areáli Športového klubu. 
Touto cestou by sme chceli osloviť 
sponzorov, ktorí by mali záujem pri-
spieť k  uskutočneniu tohto jedineč-
ného podujatia, aby kontaktovali pani 
Patúcovú na čísle 0904249504.

Ďalej nás čakajú oslavy Dňa detí, Dňa 
otcov. Budeme organizovať denné tá-
bory počas letných prázdnin.

Prajeme Vám veselé 
veľkonočné sviatky

Vaše Blšky



strana 20Z ČINNOSTI ZÁUJMOVÝCH A SPOLKOVÝCH ORGANIZÁCII

Z ČINNOSTI ZO SZZ VEĽKÉ ZÁLUŽIE

SVÄTOJÁNSKE 
POŽEHNANIE MLADÝCH VÍN

Každoročne 27. decembra už tradič-
ne organizujeme Svätojánske požeh-
nanie mladých vín. Toto slávnostné 
podujatie nám spríjemňujú vianoč-
nými piesňami a piesňami o víne Dy-
chová hudba Zálužanka pod vedením 
Michala Vindiša a  domáca Folklórna 
skupina Ujlačanka pod vedením Anny 
Bakovej, za čo im patrí veľké poďa-
kovanie. Poďakovanie patrí aj pánovi 
farárovi Miroslavovi Kostolnému za 
posvätenie mladých vín. Veľké poďa-
kovanie patrí našim sponzorom z fir-
my TOPEC Topoľčany Ing. Jurajovi 
Valentovi za pečivo a  chutné pagáče 
a  všetkým členom výboru, ktorí toto 
podujatie pripravili. Každým rokom 
sa toto podujatie teší veľkej obľube ob-
čanov Veľkého Zálužia. Po oficiálnom 
programe účastníci ochutnali dobrý 
guláš a  po ňom požehnané lahodné 
mladé vínko.

VÝROČNÁ ČLENSKÁ 
SCHÔDZA

Na výročnej členskej schôdzi, ktorá sa 
konala 16. 2. 2025, sme zhodnotili čin-
nosť našej ZO SZZ za rok 2024, schvá-
lili plán práce na rok 2025 a odovzdali 
diplomy víťazom súťaže o  najkrajšie 
ovocie, najkrajšiu zeleninu, najkraj-
šie kvetiny a najkrajší rodinný stôl za 
rok 2024. Riaditeľke MŠ pani Janke 
Zaujecovej a riaditeľke ZŠ Mgr. Janke 
Ballovej boli odovzdané diplomy za 
výtvarné práce žiakov ako dekorá-
ciu Výstavy ovocia, zeleniny a kvetov 
a sladká odmena.

VOĽBY FUNKCIONÁROV 
A ČLENOV VÝBORU ZO SZZ

V  zmysle stanov RV SZZ sa usku-
točnili voľby funkcionárov a  členov 
výboru ZO SZZ na funkčné obdobie 
r. 2025 - 2030. Prítmných bolo 66 čle-
nov z  celkového počtu 80 členov čo 
predstavuje 82% prítomných členov.
Výbor ZO SZZ bude v  nasledovnom 
funkčnom období pracovať v  zlože-
ní: Predseda: Ing. Vladislav Omelina, 
tajomník: Stanislav Pekar, Revízor: 
Ing. Katarína Bírová PhD, hospodár: 
Pavel Andrášik, ostatní členovia vý-
boru: Peter Mego, Miroslav Andrá-
šik, Jaroslav Deák, Peter Bédi, Peter 
Bíro, Milan Lukáč a  Matúš Prôčka. 
Na výročnej schôdzi boli odovzda-
né našim členom aj ďalšie ocenenia. 
Ocenenie Republikového výboru SZZ 
k životným jubileám v roku 2024 do-
stali: Emil Moravčík, Marta Kalisová, 
Miroslav Andrášik, Stanislav Pekar, 
Mgr. Terézia Gecíková, Martin Bédi, 

Peter Bédi, Pavel Andrášik, Karol 
Korec, Iveta Vindišová. Ocenenie ZO 
SZZ za aktívnu prácu dostali Milan 
Lukáč, Peter Bíro, Jozef Chmelan 
a  Lucia Lencsesová k  životnému ju-
bileu.

Ocenenia jubilantom osobne odovzdali 
členka republikového výboru a tajom-
níčka OV SZZ Ing. Katarína Kettman-
nová za účasti starostu obce Milana 
Bíra, predsedu ZO SZZ Ing. Vladislava 
Omelinu a tajomníka ZO SZZ Stanisla-
va Pekara. Menovaným k  oceneniam 
gratulujeme a  prajeme im veľa zdra-
via, šťastia, pracovných a  osobných 
úspechov do ďalších rokov. Organizá-
cia má v súčasnosti 80 členov.

Výročnú schôdzu viedol predseda 
organizácie Ing. Vladislav Omelina. 
Výročnej schôdze sa zúčastnili hostia 
Milan Bíro - starosta obce Veľké Zálu-
žie, Ing. Katarína Kettmannová  – ta-
jomníčka OV SZZ a členka RV SZZ, Voj-
tech Pavel- predseda ZO SZZ Lehota, 
členovia výboru ZO SZZ Lužianky ako 
aj riaditeľka MŠ pani Janka Zaujecová.

Na záver ĎAKUJEM všetkým našim 
členom, najmä členom výboru za prá-
cu v roku 2024, hlavnému sponzorovi 
- obci Veľké Zálužie, starostovi obce 
Milanovi Bírovi, všetkým sponzorom, 
ktorí nás podporili v r. 2024, poslan-
com obecného zastupiteľstva, pracov-
níkom obecného úradu: Mgr.  Janke 
Nevínovej  – kultúrno-športovej refe-
rentke, pracovníčkam KD najmä Mo-
nike Zajkovej a  všetkým našim sym-
patizantom.

VEREJNÁ DEGUSTÁCIA VÍN
V sobotu 22. marca 2025 sa bude ko-
nať 39. ročník Verejnej degustácie 
vín v  Spoločenskom dome vo Veľ-
kom Záluží, na ktorú srdečne pozý-
vame našich občanov, najmä milov-
níkov dobrého vína.

V mene ZO SZZ vo Veľkom Záluží že-
lám všetkým v novom roku 2025 hlav-
ne veľa zdravia, šťastia, lásky, spokoj-
nosti a božského požehnania.

(vo)
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AKTIVITY A ČINNOSTI JDS 
VO VEĽKOM ZÁLUŽÍ

Stať sa členom JDS neznamená len pa-
sívne prijímať určité výhody, ktoré sú 
nám poskytnuté, ale aktívne sa zapá-
jať do jednotlivých podujatí, ktoré naša 
základná organizácia usporiada. Často 
sme znechutení, všetci sa niekam po-
náhľame, riešime svoje problémy. Byť 
starým nie je zásluha ani prednosť, 
ale byť starým príjemným člove-
kom, ochotným podať pomocnú ruku 
a myslieť aj na iných, je umenie. Všetky 
veľké i malé podujatia, ktoré spoločne 
nazývame „Sami sebe“ si zaslúžia úctu 
a obdiv.

V decembri sa u nás vo Veľkom Záluží 
konali Vianočné trhy, ktoré usporia-

dala naša obec. Na týchto trhoch naše 
seniorky predávali hot-dogy, detský 
punč, cigánsku pečienku, grog, jaho-
dové varené víno. Výťažok z  predaja 
sme použili na vianočný večierok.

Ďalšie podujatie sa konalo 18. decembra 
2024 v  SD pod názvom „Rozlúčka so 
starým rokom“. Niesla sa v duchu poro-
zumenia a spolupatričnosti. Spolu s na-
šimi hosťami sme vytvorili milé spolo-
čenstvo naplnené najkrajšími sviatkami 
roka Vianocami. Radostnú a veselú ná-
ladu nám svojím programom vytvorili 
detičky z materskej školy, ďalej folklórna 
skupina Drienka a Drienočka. Za krásne 
vystúpenie všetkým patrí veľká vďa-

ka. Celým popoludním a večerom nám 
hrala skupina z  Cabaja. Nechýbalo ani 
chutné pohostenie, ktoré pripravili naše 
členky. 

Výročná členská schôdza ZO JDS sa 
konala 6. marca 2025, na ktorej boli 
vyhodnotené všetky akcie, aktivity 
usporiadané našou organizáciou za 
rok 2024. Členovia boli oboznámení 
s  finančným hospodárením orga-
nizácie, jeho príjmami i  výdavkami. 
Taktiež boli navrhnuté plánované ak-
cie na rok 2025. Z  výboru našej ZO, 
predsedníctvo OO JDS ocenilo vyzna-
menaním III. stupňa naše dlhoročné 
aktívne členky a to pani Evu Bútorovú 
a  pani Teréziu Bernáthovú. Ďakovné 
listy za aktívnu spoluprácu dostali 
pani Gizela Lyžičiarová a pani Alžbeta 
Audyová. Nezabudli sme ani na na-
šich jubilantov. Kytičkou kvetov sme 
zagratulovali k ich životnému jubileu.

Ak na našich stretnutiach a  schô-
dzach, ktoré s  láskou pripravujeme, 
prídu usmiati a  pozitívne naladení 
členovia, tešia sa z  programu aj zo 
vzájomného stretnutia. Prajeme si 
v  našej ZO JDS ešte veľa úspešných 
rokov a  aktívnych členov, zaujímavé 
nápady a pekné podujatia.

(eá)
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ČINNOSŤ UJLACKÝCH HASIČOV
Milí občania, radi by sme vás informovali o našej činnosti 
Dobrovoľného hasičského zboru vo Veľkom Záluží.

Dňa 30. novembra 2024 sme, ako nám 
to vyplýva z  povinností, zazimovali 
našu techniku, t.j. čerpadlá, motorové 
píly, elektrocentrálu, svetelné zariade-
nia pre exteriér a vozidlá samostatne.

Pravidelne sa strojníci Tomáš Hollý 
a Lukáš Šimončík starajú o pridelenú 
techniku a  dievčatá Terezka Sabová 
a Natálka Melová o tréningy s deťmi.

Počas zimy sme sa naďalej venovali 
našim mladým hasičom, dievčatám 
a chlapcom a trénovali ich v telocvič-
ni ZŠ. Týmto sa chceme poďakovať 
pani riaditeľke ZŠ Mgr. Janke Ballovej 
za možnosť trénovať ml. hasičov v te-
locvični, ktorú robíme každý piatok 
v  týždni. Celoročne prijímame deti 
od 6 rokov do nášho zboru, dievčatá 
a chlapcov. Budeme veľmi radi keď sa 
k nám pridáte a my vás radi naučíme 
našej práci.

Za tréningy sa neplatí, účasť v zbore je 
dobrovoľná.Každopádne vynakladáme 
snahu o to aby sa v našej obci zachova-
la činnosť DHZ.

V  stredu 1.januára 2025 v  podvečer-
ných hodinách naši členovia robili 

protipožiarnu hliadku pri odpaľovaní 
Novoročného ohňostroja.

V  mesiaci január prebiehali schôdze 
a  stretnutia hasičov na krajskom ha-
sičskom a záchrannom zbore v Nitre, 
kde sme mali aj my zastúpenie.

Naďalej sa zúčastňujeme školení 
a upevňujeme si vedomosti a poznatky 
z hasičského odboru.

Na rok 2025 sú plánované Taktické 
cvičenia DHZ okrsku číslo2.,to zna-
mená. že vás občania včas upozorní-
me na situáciu. Ďakujeme týmto za 
pochopenie.

Dňa 28. februára sme boli pozvaní na 
Výročnú členskú schôdzu v  obci Ru-
manová.Za naše DHZ boli prítomní 
predseda Marek Pintér a veliteľ Tomáš 
Košťál.

No a na záver príspevku nám dovoľte 
za celé naše DHZ Veľké Zálužie vyjadriť 
Veľké Ďakujem pánovi starostovi Mila-
novi Bírovi a pánovi Martinovi Križa-
novi sa krásny a  pre nás skutočne 
vzácny dar a to konskú hasičskú strie-
kačku nemeckej výroby z roku 1903.

Dlhšiu dobu sme mali záujem o  takú 
striekačku, nakoľko v  minulosti náš 
zbor vlastnil takú podobnú a týmto 
darom sa nám splnil sen. Samozrej-
me potrebuje menšie reštaurovanie, 
ale inak je plne funkčná a radi vám ju 
predvedieme na najbližších slávnos-
tiach.

Ešte raz Ďakujeme.

Poďakovanie patrí všetkým členom 
DHZ Veľké Zálužie, ktorí svojou čin-
nosťou prispievajú k rozvoju hasičstva 
v našej obci.

(mp)

Fašiangy 2025 Tréning detí

Konská hasičská striekačka nemeckej výroby 
z roku 1903

Zazimovanie techniky
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Pohostili sme aj fašiamgový sprievod.

NAŠE PIJAVIČKY

Milí priatelia a  priaznivci MS SČK - 
Pijavičky, radi by sme Vás oboznámili 
s  činnosťou záveru minulého roka 
a začiatku roka 2025.

V decembri sme sa zúčastnili na via-
nočných trhoch, ktoré sa konali v na-
šej obci ponúkali sme kotlíkovú fazu-
ľovicu a grilovaný oštiepok, užili sme 
si skvelú predvianočnú atmosféru.

Na poslednej výborovej schôdzi sme 
zhodnotili rok 2024, ktorý bol veľ-
mi aktívny. Usporiadali sme výlety 
zapojili sme sa do rôznych zbierok, 

kedy sme aspoň takto mohli pomôcť 
ľuďom, ktorí to potrebujú. V  nepo-
slednom rade sme spočítali odbery 
krvi za rok 2024 na ktorých sme mali 
spolu 176 darcov a  odovzdali sme 
79,2 litra krvi.Touto cestou by sme sa 
chceli poďakovať p. starostovi Mila-
novi Bírovi, pracovníkom obecného 
úradu, sponzorom a  všetkým ktorí 
nám akokoľvek pomáhajú pri organi-
zovaní odberov krvi.

V zdraví sme privítali nový rok a za-
čali si plánovať aktivity a ciele na rok 
2025. Piatok 7. februára sme mali 
Zimnú kvapku krvi, na ktorej sa zú-
častnilo 68 darcov a  z  toho 2 prvo-
darcovia. 

V sobotu 1.3. 2025 sma sa zúčastnili 
fašiangových slávností ako „upršané 
mračné“.  Mali sme aj svojho osob-
ného redaktora Vladka. Na marec 
máme naplánovanú výročnú členskú 
schôdzu.

Na záver Vám prajeme veľa zdravia 
a  pripomíname dátumy ďalších od-
berov 4.júla a 7. novembra 2025.

Za priazeň a každú kvapku krvi ĎA-
KUJEME a tešíme sa na stretnutie.

Vaše Pijavičky.
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ŠK VEĽKÉ ZÁLUŽIE

Zimná halová sezóna bola pre náš 
klub najúspešnejšia v  histórii. Našim 
chlapcom v kategóriách U9, U11 a U19 
sa podarilo vyhrať zlato na troch tur-
najoch ObFZ Nitra. Takýto hetrik sa 
nikdy žiadnemu klubu na týchto tur-
najoch nepodaril. Za toto im patrí veľ-
ká pochvala, rovnako ako trénerom 
a všetkým, ktorí sa na tomto úspechu 
podieľali.
Vo februári futbalový klub zorganizo-
val 11.ročník športového plesu. Na tom-
to plese boli ocenení najlepší z najlep-
ších za rok 2024

V  kategórii U9 - Najlepší strelec ka-
tegórie U9  – Tomas Viskup, Najuži-
točnejší hráč kategórie U9  – Martin 
Mocik, Opora mužstva kategórie U9 - 
Ondrej Biro

V kategórii U11 - Najlepší hráč strelec 
U11  – Majo Bédi, Najužitočnejší hráč 
strelec U11  – Matúš Kovačič, Najlepší 
hráč kategórie U11 – Matúš Mócik

V  kategórii U13 - Najlepší strelec 
hráčka kategórie U13 – Peťa Koštálová, 
Najužitočnejší hráč kategórie U13 – Fi-
lip Bédi, Najlepší hráč U13 –Šimon Ko-
vačič

V  kategórii U15 - Najužitočnejší hráč 
U15 – Matej Blažíček, Najlepší hráč U15 
–Martin Pekar

V  kategórii U17, U19 - Najlepší hráč 
dorast kategórie U17  – David Cocher, 
Najlepší hráč dorast kategórie U19  – 
Roman Polák

V  kategórii A-mužstva - Opora 
A-mužstva– Samuel Brida, Najlepší 
hráč U23  – Filip Bédi, Najlepší hráč 
A-mužstva – Martin Teplanský

Zimná halová sezóna skončila a  jarná 
časť sezóny sa nám blíži, preto je čas na 
krátke zhodnotenie.

KATEGÓRIA U9
Tréneri : Erik Šalát, Matej Lacek
Hodnotenie kategórie U9 po zime je 
príjemné, chlapci a  dievčatá sa na 
tréningoch veľmi snažili, za čo sa im 
chcem poďakovať v  mene oboch tré-
nerov. Na trénerskom poste sa chceme 
posilniť, aby sme sa detičkám mohli 
ešte viac venovať. Absolvovali sme 4 
halové turnaje, konfrontovali sme sa 
s  veľmi dobrými mužstvami, zápasy 
mali veľakrát vysokú úroveň. Tri krát 
sme sa tešili z  víťazstva a  jeden krát 
sme skončili na nepopulárnom 4 mies-
te. Veľmi si cením víťazstvo na turnaji 
v mestskej hale na klokočine, ktoré za-
strešuje OBFZ Nitra, kde sme v konku-
rencii celého Nitrianskeho okresu, ani 
raz neprehrali a so skóre 30:1 zaslúže-
ne zvíťazili. Nebudem menovať hráčov, 
ale musím vyzdvihnúť celý kolektív za 
vzorné správanie sa, húževnatosť a bo-
jovnosť v každom zápase. Už sa tešíme 
na to, aby prišla jar, teplejšie počasie 
a tréningy na našom futbalom ihrisku. 
Tešíme sa na vás.

KATEGÓRIA U11
Tréner : Marián Bédi
Po jesennej časti sme začali s  trénin-
gami zameranými prevažne na silu 
a vytrvalosť, kde sme spolu s U13 vyu-
žili aj priestory našej telocvične na ZŠ. 
Tu musím pochváliť hráčov za dobrú 
dochádzku počas nepopulárnej zim-
nej prípravy, verím, že sa to odzrkadlí 
aj na výkonoch v jarnej časti. Pred Via-
nocami sme absolvovali halový turnaj 
vo Vrábloch, kde sme nakoniec obsadili 
pekné tretie miesto, aj keď si myslím, 
že umiestnenie mohlo byť ešte lepšie. 

Okrem toho sme absolvovali tradič-
ný halový turnaj ObFZ U11 v  mest-
skej športovej hale, na ktorý sme cez 
predkolo postúpili ako nasedený tím 
a  následne sme tento turnaj vyhrali. 
Týmto by som chcel pogratulovať na-
šej kategórii U9 a aj U19, ktorí sa stali 
taktiež víťazmi tohto ročníka halového 
turnaja, čo je historický úspech pre náš 
klub a  hlavne pozitívne smerovanie 
našej mládeže a  práce s  ňou. Tradič-
né poďakovanie patrí obci, klubu, CVČ 
a v neposlednom rade rodičom detí.

KATEGÓRIA U13
Tréneri: Sebastian Záhorák, Róbert 
Pekar
U13 Jesennú časť sezóny premiérovo 
ako hlavný tréner viedol Sebo Záhorák, 
ktorý sa v lete s viacerými deťmi posu-
nul z mladšej kategórie. Na mužstve sa 
prejavoval kvalitný tréningový proces, 
z  ktorého sme ťažili v  zápasoch. Pred 
štartom sezóny bolo našim cieľom 
umiestniť sa na čo najlepšej pozícii po 
jesennej časti, keďže sa súťaž cez zimu 
nanovo rozlosuje a dobré umiestnenie 
nám zaručí kvalitných súperov v  zo-
stávajúcich zápasoch sezóny. To sa nám 
podarilo a po 12 odohratých zápasoch 
máme na konte 9 výhier a  3 prehry. 
S 27 získanými bodmi sme skončili na 
druhom mieste tabuľky. Veľkým pozi-
tívom je, že za nás nastúpilo až 19 detí. 
Na 101 strelených góloch sa podieľalo 
14 rôznych strelcov. Momentálne sa už 
venujeme zimnej príprave. V telocvični 
ZŠ sa venujeme tréningu sily a vytrva-
losti. Na futbalovom štadióne sa pod 
umelým osvetlením zameriavame na 
zdokonaľovanie herných zručností. 
Radi by sme sa zúčastnili aspoň dvoch 
halových turnajov, ktoré sú pre nás 
príjemným spestrením tohto obdobia 
bez zápasov.

KATEGÓRIA U15
Tréneri : Miloš Pekar, Pavol Cocher
V kategórii U15 sme začali s tréningom 
ihneď po novom roku. Tréningového 
procesu sa pravidelne zúčastňuje 15-16 
detí, ktoré ukazujú pokrok vo svojom 
futbalovom umení. Trénujeme v domá-
cich podmienkach a využívame trénin-
govú plochu ako aj multifunkčné ihris-
ko. Plánujeme pred dlhodobou súťažou 
aj prípravné zápasy. Cieľom, ako vždy, 
je prezentovať sa dobrým výkonom, 
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ZÁMER NA VÝSTAVBU 
CYKLOTRASY 
A ROZHĽADNE 
VO VEĽKOM ZÁLUŽÍ

Občianske združenie „Šport Veľ-
ké Zálužie“ sa chystá zrealizovať dva 
projekty, ktoré majú prispieť k  roz-
voju našej obce a zvýšiť možnosti pre 
voľnočasové aktivity. Ide o  výstavbu 
rozhľadne a  2 km dlhú asfaltovú 
cyklotrasu. Tieto plánované aktivity sa 
zameriavajú na rozvoj cestovného ru-
chu a cykloturistiky, pričom cyklotra-
sa bude súčasťou oddychového miesta 
v severnej časti katastra našej obce.

Trasovanie cyklotrasy je zložitý pro-
ces, pretože musíme brať do úvahy 
rôzne obmedzenia, ako napríklad 
vlastnícke práva k  pozemkom. Naj-
jednoduchšie je vybrať trasu, ktorá 
povedie po pozemkoch obce alebo 
štátu. Dôležité je, aby sme zabezpečili 
aj to, že cyklotrasa nebude oddeľovať 
parcely alebo zasahovať do poľnohos-
podárskej pôdy. Rovnako sa musíme 
vysporiadať s  vecnými bremenami, 
tiež musíme brať na úvahu ochranné 
pásma plynovodov a  energetických 
distribučných sietí. V  neposlednom 
rade musí mať daná trasa zmysel prí-
padne prepojenie s niečím iným, v na-
šom prípade s  rozhľadňou. Niekedy 
si povieme aby išla cyklotrasa práve 
tadiaľto, ale častokrát to nie je možné 
z vyššie uvedených dôvodov.

V súčasnosti je hotový projektový zá-
mer na cyklotrasu, ktorý bol schvále-
ný 18. decembra 2024 na koordinačnej 
rade Udržateľného mestského rozvoja 

v  Nitre. Schválenie je dôležité, preto-
že nám umožňuje pokračovať s  ďal-
šími krokmi, ako je podanie žiadosti 
o  financovanie a  príprava dokumen-
tácie pre územné a  stavebné kona-
nia. Financovanie bude zabezpečené 
prostredníctvom výzvy Ministerstva 
investícií a  regionálneho rozvoja Slo-
venskej republiky, ktorá sa zameriava 
na podporu regionálnej infraštruktúry 
pre pohybové aktivity.

Je dôležité poznamenať, že ako ob-
čianske združenie budeme musieť 
zabezpečiť 8% spoluúčasť na financo-
vaní projektov. Táto spoluúčasť je ne-
vyhnutná, aby sme mohli úspešne zís-
kať potrebné prostriedky na realizáciu 
našich plánov. Zdroje pre financova-
nie spoluúčasti budú príjmy prevažne 
z  2% z  daní, charitatívnych reklám, 
darov, dotácií v  kombinácií s  úverom 
pre rozloženie nákladov v  čase. Len 
vďaka filozofií spájať všetky malé do-
stupné zdroje a využívať ich efektívne, 
hospodárne v  maximálnej miere sa 
dokážu tieto projekty zrealizovať.

Naším cieľom je vytvoriť kvalitné pod-
mienky pre rekreáciu a zdravý životný 
štýl, ktoré budú dostupné nielen cyk-
listom, ale aj chodcom a rodinám s deť-
mi. Veríme, že tieto projekty prispejú 
k zlepšeniu kvality života v našej obci 
a posilnia komunitného ducha.

Chceme vás touto cestou 
požiadať o podporu aj týchto 
projektov 2% z daní:
Názov: Šport Veľké Zálužie 
IČO: 559 541 38

Vaša podpora je pre nás veľmi dôležitá 
a pomôže nám realizovať tieto zmyslu-
plné projekty pre našu komunitu. Ďa-
kujem

Andrej Práznovský, 
štatutárny zástupca 

“Šport Veľké Zálužie”

slušným správaním a  reprezentovať 
obec a ŠK Veľké Zálužie.

KATEGÓRIA U19
Tréneri : Martin Antl, Samuel Brida
Dorast trénuje od jesennej časti prak-
ticky neustále, keďže sme sa pripra-
vovali na 2 halové turnaje. V decembri 
sme hrali na Amsterdam Cupe, kde 
sme postavili 2 mužstvá. Žiaľ nepo-
darilo sa nám prejsť cez štvrťfinále 
a  o  medaile sme nebojovali. V  januári 
sme trénovali pravidelne na ten naj-
dôležitejší halový turnaj. Na turnaj sme 
išli s 18timi hráčmi, spomedzi všetkých 
zúčastnených najviac na turnaji! V sku-
pine sme získali 4 body z  12 možných 
čo nám stačilo na postup zo skupiny. Vo 
štvrťfinále sme narazili na víťaza svojej 
skupiny Hájske, viedli sme 2:0, avšak 
vyhrali sme až na penalty 3:2. Najťažší 
súper na turnaji nás čakal v semifiná-
le. Nevidzany sme vyradili pred dvomi 
rokmi a turnaj vyhrali, minulý rok pre 
zmenu oni nás vyradili a  stali sa ví-
ťazmi. Napínavý zápas o  jednom góle 
skončil v  náš prospech 1:0. Vo finále 
sme Čeľadiciam nedali šancu a vyhrali 
2:0 a slávili obrovský úspech, či už pre 
klub, obec alebo samotných chlapcov.

KATEGÓRIA „A“ MUŽSTVO
Tréner : Pavol Cocher, Miloš Pekar
Od začiatku januára prebieha zimná 
príprava v  domácich podmienkach, 
kde pravidelne trénujeme 3x do týžd-
ňa. Do kádra sa nám podarilo získať aj 
posily zo 4.ligovej Paty. Absolvovali sme 
aj 4 dňové sústredenie s tromi trénin-
govými jednotkami do dňa, kde sme 
sa venovali nielen kondičnej a  silovej 
stránke, ale aj spolupráci jednotlivý 
formácii a  zdokonaľovaniu herného 
systému. Verím, že na jarnú časť bude-
me skvelo pripravení. Cieľom je robiť 
radosť našim fanúšikom a  aj všetkým 
ľuďom, ktorí nás podporujú. Chcem 
taktiež tradične poďakovať všetkým, 
ktorí sa o futbal vo Veľkom Záluží sta-
rajú a pomáhajú mu – hráčom, tréne-
rom, funkcionárom, rodičom, pánovi 
starostovi, poslancom obecného zastu-
piteľstva, sponzorom, Centru voľného 
času, ktoré zastrešuje našich mládež-
níckych trénerov a  najmä fanúšikom. 
„Zálužie dotoho!“

(pp)

Ilustračný obrázok
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NARODILI SA
Hugo Kulifay
Artur Kečkéš
Alex Baláži
Richard Vass
Lian Ovčík
Nina Janegová
Olívia Gavurová

OPUSTILI NÁS
Jozef Tkáčik	 72 r.

Adriana Tkáčová r. Trubačová	 54 r.

Mária Zabáková r. Kubíková	 72 r.

Michal Lešš	 60 r.

Jaroslav Bédi	 73 r.

Anna Slováková r. Nitschneiderová	 76 r.

Peter Bédi	 58 r.

Matúš Hrnko	 87 r.

Vít Današ	 80 r.

Pavlina Štrbová r. Popovičová	 92 r.

ZOSOBÁŠILI SA
Alexandra Bédiová 
a Erik Križan

OPUSTIL NÁS NÁŠ BÝVALÝ FARÁR
V  pondelok 3. marca 2025 nás vo veku 72 rokov navždy opustil náš bývalý pán farár 
Mgr.  STANISLAV SABOL, ktorý pôsobil v rokoch 1983 – 1997 na farnosti vo Veľkom Záluží.

Odpočívajte v pokoji. Navždy ostanete v našich srdciach.

DEMOGRAFICKÁ ŠTATISTICKÁ INFORMÁCIA 
ZA ROK 2024 PRE OBEC VEĽKÉ ZÁLUŽIE

•	 Obec Veľké Zálužie malo k 31. 12. 2024 
počet obyvateľov 4352.

•	 Z toho bolo 2120 mužov a 2232 žien. 
Priemerný vek v obci bol 41,74 roka.

•	 Do obce sa prihlásilo k trvalému pobytu 
na ohlasovni pobytu 77 obyvateľov 
a odhlásilo sa 56 obyvateľov.

•	 V matričnom obvode Veľké Zálužie nedošlo 
k prípadu narodenia dieťaťa, avšak matkám, ktoré 
mali hlásený trvalý pobyt v obci sa narodilo 23 detí.

•	 Vo Veľkom Záluží sa zosobášilo 13 dvojíc, z toho 
8 manželstiev bolo uzavretých v kostole.

•	 Navždy nás opustilo 41 našich občanov.

OBECNÝ KRONIKÁR
Obec Veľké Zálužie hľadá osobu - obecného kronikára, 
ktorá by zaznamenávala kultúrne, spoločenské a iné vý-
znamné udalosti, ktoré prispievajú k rozvoju našej obce 
písaním do kroniky. Jedná sa o osobu, ktorá má o dianie 
v obci živý záujem a ktorá dokáže vytvoriť pozitívny 
vzťah k dokumentácii tohto diania. Prípadní záujemco-
via o KRONIKÁRSKU ČINNOSŤ - OBECNÝ KRONIKÁR, 
nech sa hlási na obecnom úrade, alebo na t.č. 037/69 
21 807, kde dostanú podrobnejšie informácie.






